

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВ. СЕКРЕТИНО

№ П176/81

Т.Г.Брежневу, Подгорному, Суслову, Андропову,
Руденко, Георгадзе.

Выписка из протокола № 176 заседания Политбюро ЦК КПСС
от 11 сентября 1970 года

Об освобождении от уголовной ответственности Бахмина В.И.
и Каплун И.М.

Одобрить проект Указа Президиума Верховного Совета СССР
по этому вопросу (прилагается).

в ЦК КПСС (Общий отдел 1-й сектор)

СЕКРЕТАРЬ ЦК

13-ма
но /Р. изложенный в рабочем/
Указ Президиума ВС СССР
№ 234-VIII от 23-х 70 г.

1

К пункту 81 прот. № 176

Секретно

Проект

У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об освобождении от уголовной ответственности Бахмида В.И.
и Каплун И.М.

В связи с представлением Комитета госбезопасности при
Совете Министров СССР и Прокуратуры СССР Президиум Верховного
Совета СССР постановляет:

освободить от уголовной ответственности Бахмид Вячеслава
Ивановича, 1947 года рождения, и Каплун Ирину Моисеевну,
1950 года рождения, обвиняемых в совершении преступления,
предусмотренного ч.1 ст.70 Уголовного кодекса РСФСР.

Президент Президиума
Верховного Совета СССР

Н.Подгорный

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР

М.Георгадзе

Москва, Кремль

в
б

За - М.Суслов

Разослано членам Политбюро
ЦК КПСС на голосование

Секретно

Д К К П С С

Управлением КГБ по г.Москве и Московской области закончено расследование уголовного дела на студента 4-го курса Московского физико-технического института Бахмина В.И., 1947 года рождения, русского, члена ВЛКСМ, и студентку 3-го курса филологического факультета МГУ Каплун И.М., 1950 года рождения, еврейку, беспартийную, обвиняемых по ст.70 ч. I УК РСФСР в антисоветской агитации и пропаганде.

Следствием по делу установлено, что Бахмин, Каплун и студентка МГУ Иофе О.В. (признана невменяемой и направлена на принудительное лечение) в силу общности взглядов сблизились между собой и установили преступную связь с дочерью Якира П.И. - Ириной Якир, в 1968-1969 гг. получили от нее и других лиц ряд материалов антисоветского, и идеологически вредного содержания, которые обсуждали, размножали и распространяли среди своих знакомых.

В числе указанных материалов были нелегально распространены антисоветские рукописи: "Воспоминания" эсера Олицкой, "Технология власти" Авторханова, "Новый класс" Джиласа, письмо Беликова, статья Джиласа "Русская революция вырождается в империализм", брошюра под названием "Ко всем людям доброй воли" с помещенными в ней отдельными разделами программы зарубежной антисоветской организации НТС, изданная за границей, обращение "Оценка мирового положения", так называемая "Хроника текущих событий" и другие.

В октябре-ноябре 1969 года Бахмин, Каплун и Иофе написали листовку "К 90-летию со дня рождения Сталина", в которой наряду с изложением некоторых отрицательных последствий культа личности Сталина выражается недовольство имевшим место, по их мнению, возрождением его авторитета, а также содержатся политически вредные выводы и обобщения. Эту листовку они размножили в 245 экземплярах для последующего распространения накануне 90-летия со дня рождения Сталина.

Виновность Бахмина и Каплун в совершении преступления в ходе расследования доказана полностью.

Вместе с тем, как установлено следствием, преступная деятельность обвиняемых имела ограниченный, неактивный характер, а от распространения изготовленных листовок они вообще отказались. На допросах Бахмин и Каплун отрицали, что действовали из враждебных советскому строю побуждений. Имеющиеся данные также свидетельствуют о том, что интерес к исламской литературе возник у них вначале в силу любознательности, а в последующем искусственно подогревался членами семьи Якира П.И., которые, используя молодость и недостаточный жизненный опыт обвиняемых, по существу вовлекли их в организованную преступную деятельность. Однако члены семьи Якира П.И. к уголовной ответственности не привлекались.

Нами учитывается также, что длительное пребывание под стражей во время расследования и целесориентированная воспитательная работа следователей уже оказали на Бахмина и Каплун определенное положительное влияние.

Учитывая изложенное, считаем целесообразным войти с ходатайством в Президиум Верховного Совета СССР об освобождении Бахмина и Каплун от уголовной ответственности за совершенное ими преступление (проект Указа Президиума Верховного Совета СССР прилагается).

Освобождение Бахмина и Каплун от наказания положительно повлияет на лиц, заблуждающихся и становящихся на антисоветский

- 3 -

иуть под влиянием ревизионистских элементов, и может создать благоприятные позиции для предотвращения враждебного влияния Якира и ему подобных лиц.

Просим рассмотреть.

Андропов

Малышев

8 сентября 1970 года
№ 2470-А